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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos vinte e um (21) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela,  Anarjara dos 

Santos Farias, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo 

Nascimento, Jamison Fernandes Silva e José Josias de Oliveira Neto. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard 

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão 

Ordinária. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem 

se manifestar. Ato contínuo justificou as ausências das vereadoras Valdete Cruz, Marly Tavares e Katyane Leite, bem 

como a ausência do vereador Neguim Silva, que por motivos pessoais não puderem comparecer à sessão. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando 

início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. 

Foram lidas as proposições: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 02/2024 de autoria da MESA DIRETORA que “Dispõe sobre 

a Reposição Inflacionária no Salário Base dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Pedreiras e dá outras 

providências.”. Em seguida o sr. Presidente encaminhou o Projeto de Resolução às Comissões Permanentes da 

Câmara Municipal de Pedreiras. Foram lidas as proposições: PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E 

READAÇÃO FINAL - Nº 16/2024 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL ao Projeto de Lei 

003/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal que institui o Sistema de Avaliação Municipal Operação Resgate 

da Base (SAM -ORB) do Município de Pedreiras-MA. PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES PERMANENTES DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS (CFOT E CLJRF) - Nº 003/2024, ao Projeto de Lei 004/2024 de autoria do Poder 

Executivo Municipal que “Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e Execução da Lei Orçamentária do Município 

de Pedreiras para o Exercício de 2025 e dá outras Providências”; PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E 

READAÇÃO FINAL - Nº 17/2024 ao PROJETO DE LEI 006/2024 de autoria do Poder Executivo que “dispõe sobre a 

instituição do Dia do Quadrilheiro Junino no Município de Pedreiras, e dá outras providências.”. Na sequência o Sr. 

Presidente submeteu respectivamente os pareceres e os Projetos de Leis à apreciação e votação. Ao final declarou-

os, aprovados. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 007/2024 de autoria do PODER EXECUTIVO que “dispõe sobre a 

Concessão de Revisão Geral Anual nos Vencimentos dos Efetivos do Município de Pedreiras e dá outras Providências”. 

Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 

Pedreiras. Ato contínuo o vereador e Presidente da Comissão de Finanças Orçamento e Tributação solicitou a quebra 

de interstício do referido projeto de lei, devido ao regime urgência que o mesmo chegou a Casa Legislativa. Logo 

após, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário a fazer a leitura do requerimento da quebra de interstício, 

assim como, a leitura do requerimento da quebra de interstício do Projeto de Resolução 002/2024. Foram lidos os 

requerimentos da quebra de interstício do Projeto de Lei 007/2024 de autoria do Poder Executivo, bem como O 

requerimento da quebra de interstício do Projeto de Resolução nº 002/2024 de autoria do Poder Legislativo. Na 

devida ordem o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à apreciação e votação ao final, declarou-os, aprovados. 

Na sequencia o sr. Presidente suspendeu a sessão por 5 minutos para a emissão dos pareceres pelas comissões 

permanentes da Câmara Municipal; ao retornar, autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura dos pareceres. 

Foram lidos os PARECERES CONJUNTOS DAS COMISSÕES PERMANTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS (CFOT 

E CLJRF) - nº 006/2024 ao Projeto de Resolução nº 002/2024 de autoria do Poder Legislativo e parecer nº 05/2024 

ao Projeto de Lei º 007/2024 de autoria do Poder Executivo, e Parecer. Posteriormente submeteu respectivamente 

os pareceres e os Projetos de Resolução 002 e de Lei 007 à apreciação e votação, ao final, declarou-os, aprovados. 

Dando continuidade foi lido a proposição: PROJETO DE LEI 008/2024, de autoria do Poder Executivo que autoriza o 

Poder Executivo a Realizar Permuta, Doação de Imóvel ao Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, e contém 

outras Providências; Ato contínuo o Sr. Presidente encaminhou o referido projeto de lei às Comissões Permanentes 

da Câmara Municipal. Foram lidas as proposições:  INDICAÇÕES - Nº 83 e 91/2024 de autoria do vereador JOSE JOSIAS 

DE OLIVEIRA NETO sugerindo a Poder Executivo a proceder com a revitalização das barracas do Balneário CAEMA, e 

a proceder com a reforma e revitalização do campo do Boiadão. INDICAÇÕES - Nº 262 e 267/2024 de autoria do 

vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a cobertura do Mercado Central, 

o trecho que compreende os Correios até o beco do Armazém Paraíba, e a proceder com o calçamento da Rua 

Joaquim Feitosa, Bairro Mutirão. INDICAÇÕES - Nº 284 e 301/2024 de autoria da IACIARIA BERNARDO SILVA RIOS 

PORTELA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma da Unidade Escolar João Menezes, bairro Goiabal, 
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e a proceder com a reforma da Unidade Escolar Professor Ernildo, bairro Engenho.  INDICAÇões - Nº 322 e 325/2024 

de autoria da vereadora ANARJARA SANTOS FARIAS sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de 

bloquetes na rua Nova, povoado Pacas, e a proceder também com a implantação de bloquetes na rua do Cruzeiro, 

povoado São Raimundo. MOÇÃO DE PESAR - Nº 30/2024 de autoria do vereador JOSE JOSIAS DE OLIVEIRA NETO pelo 

falecimento da Senhora Valéria Leite de Melo, ocorrido no dia 17 de maio de 2024. Na devida ordem o Sr. Presidente 

submeteu as Indicações e a Moção de Pesar à apreciação. Em seguida o vereador Jamison Fernandes solicitou a 

inclusão de seu nome na indicação 301/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, que logo foi aceito pela autora da 

indicação. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu respectivamente as proposições a votação, ao final, declarou-as, 

aprovadas. PROPOSIÇÕES RETIRADAS DE PAUDA POR MOTIVO DE AUSÊNCIA DO(A) VEREADOR(A): PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO - Nº 19/2024 de autoria da vereadora KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE que concede 

o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Lima Silva; INDICAÇÕES - Nº 10 e 16/2024 de autoria da vereadora 

KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE A proceder com a construção de uma praça recreativa para atividades 

culturais e físicas na Rua São Silvestre, Bairro Matadouro e a proceder com a construção de uma academia popular 

no bairro São Francisco; INDICAÇÕES - Nº 173 e 180/2024 de autoria da vereadora VALDETE MARIA CRUZ DE LIMA A 

proceder com a construção de uma creche no Povoado Pau D'arco no prédio da Escola Manuel Romário , e a proceder 

com a modificação da faixa horizontal de pedestre em faixa elevada, próximo ao Hospital Dr. Walber. Não havendo 

mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as propo sições verbais: 

Pela ordem o vereador Zé Renato sugeriu ao Poder Executivo Municipal a proceder com a aquisição de um aparelho 

de aferir pressão arterial para a UBS do Povoado Santa Emília, e a exigir do servidor público que tenha a frequência 

diária na UBS do Povoado Santa Emília. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais a 

apreciação e votação; ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais proposições verbais, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Logo após, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para o lanche. Ao 

retornar deu início ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos vereadores para o uso da Tribuna. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Totinho Sampaio inicialmente parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela grande festa em 

homenagem ao “dia das mães”, na qual esteve presente, e se viu milhares de mães se divertindo e ao mesmo tempo 

ganhando brindes, na oportunidade parabenizou a Secretaria de Assistência Social pela organização e a todas as 

mães da cidade de Pedreiras; Para encerrar cobrou sobre a falta d’água no Alto Santa Cruz (Morro do Calango), onde 

denúncia de um morador, informa que foi colocado uma bomba na Avenida Freitas e há mais de quinze dias não está 

chegando água em suas torneiras; Ato contínuo informou que foi até a CAEMA para saber o motivo da falta d’água, 

e o gerente lhe informou que a bomba instalada na Avenida Freitas estaria queimada e custa hum mil reais; Em 

seguida lamentou que a situação e pediu mais uma vez para que a CAEMA tenha um pouco mais de responsabilidade 

com o povo de Pedreiras.  Posteriormente o Sr. Presidente inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

de volta aos trabalhos da Casa, depois de 16 dias afastado das atividades políticas por motivo de um procedimento 

cirúrgico, na oportunidade agradeceu a todas as pessoas que tiraram um tempo para lhe enviar mensagens de boa 

recuperação e apoio. Agradeceu ainda ao vereador Zé Renato e vereadora Iaciaria Rios que lhe sucedeu na 

Presidência da Câmara e a todos os vereadores por ajudarem os colegas nas conduções dos trabalhos legislativos. 

Enfim falou que já está na ativa e trazendo para a presidência da Câmara aquilo que entrega como de melhor para o 

povo de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o 

Grande Expediente. Passando para as Explicações Pessoais, o sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que 

quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a 

tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão 

Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 21 de 

maio de 2024. 

 

 


